
پیشرفته آماری ͷانیͺم ششم̧ سری تمرین�های

شده�اند. انتخاب ١٣ ،٧ ،٣ ،١ شماره�های: Pathria کتاب چهارم̧ فصل̞ از سری، این تمرین�های

شود نوشته صورت این به مͬ�تواند ͷکانونی گراند آنسامبل در سیستم ͷی انتروپی̞ دهید نشان .١

S = −kΣr,sPr,slnPr,s

مͬ�شود. داده ۴.١.٩ معادله با Pr,s که

همبستگͬ هیچ اصلا́ که کنید فرض بͽیرید. نظر در مولͺول N (۰) شامل̞ V (۰) حجم̧ با لوله ͷی .٢
از جایی هر (در V حجم̧ با ناحیه�ای این�که احتمال ندارد، وجود مختلف مولͺول�های مͺانِ بین̞

باشد. مولͺول N شامل̞ دقیقاً باشد) مͬ�تواند لوله

است. p = V/V (۰) که (∆N)r.m.s = [N (۰)p(۱ − p)]۱/۲] و N̄ = N (۰)p دهید نشان الف

است. گاوسͬ p(N, V ) تابع باشند، بزرگͬ N(۱−p)اعداد Nو (۰)p(۰) دویِ هر اگر دهید نشان ب

دارد: پواسون توزیع̧ شͺل p(N,V ) تابع̧ که دهید نشان N ≫ N (۰) و p ≪ ۱ اگر علاوه، به ج

p(N) = e−N̄ (N̄)N

N !

با جعبه ͷی در که بͽیرید نظر در همͺنش بر بدون و اتمͬ، دو مولͺول�های از ͷکلاسی سیستم ͷی .٣
مͬ�شود داده صورت این به مجزا مولͺولِ ͷی هامیلتون̞ͬ است. شده محصور T دمای و V حجم
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کنید. مطالعه را T به ⟨r۲
۱۲⟩ کمیتِ وابستگ̞ͬ شامل̞ را سیستم این ِͷترمودینامی

مͬ�شود تعریف صورت این به J کمیتِ .۴

J = E − Nµ = TS − PV

:ͷکانونی گراند آنسامبل در سیستم ͷی برای دهید نشان

(∆J)۲ = kT ۲CV + {( ∂U

∂N
)T,V − µ}۲(∆N)۲

١


